
委員会会議録概要 

会議名称    伊那市消防委員会 

日  時    平成１９年６月１９日（火） １８：００～１８：５０ 

場  所    伊那消防署 会議室 

出 席 者    委員１１名（欠席者２名） 

自己紹介   （異動委員を含め全員。欠席委員については事務局紹介） 

委員長あいさつ 

議  題   

（１）伊那消防署・高遠消防署の組織について 

   事務局・・資料に基づき説明  質問等なし 

 

（２）伊那市消防団の組織及び行事計画について 

   事務局・・資料に基づき説明  質問等なし 

 

（３）平成１９年度消防施設整備計画について 

   下記の主要消防施設整備計画の説明を行う。 

整備事業 整備地区等 予算 

（百万円） 

財 源 備考 

高遠消防署移転改築 高遠町小原 290 合併特例債  

長谷地区同報無線デジタル

化工事 

長谷全地区 53 過疎債  

消防ポンプ自動車 伊那分団 15 消防施設事業債  

小型動力ポンプ付積載車 三義分団      8 消防施設事業債  

小型動力ポンプ３台 藤沢・長藤・ 

長谷各分団 

     5 消防施設事業債  

耐震性貯水槽（40 ㎥）4 基  24 過疎債 3 箇所決定 

 

団消防ポンプ車庫 手良分団 11 消防施設事業債 野口 

団消防ポンプ車庫 長谷分団 11 消防施設事業債 市野瀬 

質疑内容 

（委 員）現高遠消防署の跡地利用計画は、また、所有者は。 

（事務局）現在の段階では具体的利用案等は検討されていない。市有地である。 

（委 員）完成時期は。 

（事務局）用地交渉が遅れたため、来年 3 月末は厳しくなった。2 ヶ月ほど延びる。 

（委 員）団車両の更新基準は。 

（事務局）以前は購入後 15 年経過を更新目安としていたが、昨今の厳しい財政事情か

らここ数年は、性能点検等を行い基準をクリアーすればできるだけ使用す

る方向に変わった。 



（委 員）以前長谷では貯水槽の漏えい事例があったが、設置方法は。 

（事務局）旧伊那地区では、コンクリート内部をビニール状の材質で覆うような施行

をしている。いずれにしても問題の生じないよう設計や監理が必要。 

（委 員）手良分団（野口）車庫移転改築の進捗状況は。 

（事務局）移転先の用地について地元関係者等と協議しながら進めている。農地転用

手続きに 7 ヶ月ほどかかる見込み。 

 

（４）その他 

質疑内容 

（委 員）火災発生時に同報放送が流れないことがある、また、放送区域は。 

（事務局）覚知内容により、常備消防だけで対応可能と判断した場合は（車両火災、

土手火災等）、消防団への出動要請放送は行わない。出動要請は発生地区

のみではなく、全市一斉で放送する。 

 

＊確認事項（団行事、防災関係行事への招待及び服装の統一） 

・伊那市ポンプ操大会と出初式は決定。 

・地震防災訓練、火災防御訓練については、会場等の状況を考慮し決定する。 

・今年度はそれぞれの役職で着用している物とする。 

・出来るだけ早い時期に（２０年度予算計上）法被を作製する。 


